
РЕКОМЕНДАЦІЙНИЙ СПИСОК 



Американська письменниця українського походження Ірена Коваль 

народилася 19 січня 1947 року в Ландсгуті (Німеччина), в таборі 

переміщених осіб. Походить з козацького роду Селяцьких. Виховувалася в 

українському дусі. 

У 1948 році з батьками виїхала до США. Спочатку мешкала у Нью-

Йорку, потім у Гартфорді (Коннектикут). 1969 року здобула ступінь 

магістра з літератури в Коннектикутському університеті. Пізніше отримала 

диплом з французької культури і мови в Сорбонні та закінчила студії в 

Університеті Східної Англії. 

Викладала літературу, журналістику і англійську мову в середніх 

школах США і коледжі у Парижі. Почала друкуватися з 1981 року в 

періодиці Бостону (Boston Globe, Boston Herald) та ін. (Eastern Economist, 

Rivet, Кіно-Театр). Від 1994 року мешкала у Києві, де працювала 

позаштатним кореспондентом української редакції радіо БІ-БІ-СІ. 

У 1999 році брала майстер-класи з драматургії при Лондонському 

експериментальному театрі «Челсі». Ініціатор і організатор конференції 

«Відродження та модернізація української драматургії» за участі 

драматургів-інструкторів з Великої Британії та драматургів з різних міст 

України. 

Ірена Коваль пише як українською, так і англійською мовами. Її 

творчість охоплює прозу та драматургію, що здобули визнання як в 

Україні, так і за кордоном. Її твори вирізняються інтелектуальним 

підходом, глибоким психологізмом та увагою до історичного контексту. 

Найбільшу популярність письменниці принесли її п'єси, які ставилися на 

провідних українських сценах. П’єса «Поганські святі» або «Лев і Левиця» 

– психологічна драма про складні стосунки Льва Толстого та його дружини 

Софії. Прем’єра відбулася у київському Молодому театрі 2001 року із 

Богданом Ступкою і Поліною Лазовою у головних ролях. Пізніше її 

ставили у Львові, Запоріжжі, Харкові, Чернівцях, Севастополі, Кракові та 

інших містах. П'єса «Маринований аристократ» (2004) з іронією та сумом 

розкриває долю українського інтелігента-емігранта у Великій Британії. 

Вистава за цією п’єсою була також поставлена у Молодому театрі з 

Олексієм Вертинським та Ірмою Вітовською у головних ролях і понад 13 

років трималася в репертуарі. У новелі «Балерина без пуантів» (за 

авторським визначенням жанру «фантазія для дорослих дітей») авторка 

намагається показати багатогранність світу, в якому минає людське життя. 



Автобіографічний роман «Незаземлені», що вийшов друком 2016 

року, присвячений темам глибокого розриву між світами – капіталістичним 

і соціалістичним, неможливого, але від того не менш щемкого кохання, а 

також поєднання поколінь українців, розведених війнами, режимами і 

океанами. 

Ірена Коваль була сценаристом і режисером театральної програми до 
200-річного ювілею від дня народження Т. Шевченка – концерт відбувся у 
Longy School of Music у Кембриджі (Массачусетс, США). 
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